

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

16 DE ABRIL DE 1937

Ejército del Norte.—Aragón: Se han rechazado partidas enemigas que intentaban filtrarse en el sector de Teruel, cogiéndose 27 muertos. Madrid: Sin novedad en los diferentes sectores, con ligeros tiroteos. Vizcaya: El temporal de lluvias sigue limitando las actividades en aquel frente, habiéndose pasado a nuestras filas ocho milicianos con armamento.

Asturias: Ligeros cañoneos. Avila: Sin novedad. Soria: Sin novedad.

Ejército del Sur.—Tiroteo y fuego de cañón en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas veinte milicianos con armamento. Actividad aérea.—En el sector de Teruel han sido derribados tres aparatos enemigos; uno de ellos cayó en nuestras líneas, pereciendo sus tripulantes; otro a trescientos metros del puerto de Escandón y el otro en la zona enemiga.

Salamanca 16 de Abril de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La guerra, penitencia de España

La confesión es ya un comienzo de restauración moral de quien pecó. La aceptación de la penitencia es otro paso decisivo, porque en el dolor que causa está un resorte que ayuda a levantarnos. Dios puso el dolor como factor de regeneración. El pecado fue causa del dolor: «In dolore...» (Gen. 3, 16). Pero Dios tomó el dolor como antídoto del pecado. La Cruz es el símbolo y el hecho del máximo de los dolores y de la restauración fundamental del mundo.

El dolor de España! Podría componerse una elegía que hiciera llorar al mundo contando nuestras desgracias. Los Trenos de Jeremías son la expresión suprema de lo que podríamos llamar «dolor nacional». Nadie ha superado a este cantor de la catástrofe del pueblo de Dios. Con todo, objetivamente y prescindiendo de la significación simbólica y mística de la ruina, la nuestra la rebasa inmensamente, en magnitud y extensión. Tal vez sea otra causa del dolor nacional de España el que no hayamos sabido ponderar la inmensidad de la catástrofe. Cuando la veamos en toda su magnitud quedaremos aterrados.

Ponderemos, españoles, unos momentos la magnitud de nuestros dolores, para darles un valor cristiano de penitencia. Porque si esto no es una lección divina para que nos remontemos otra vez a las alturas; y si, a pesar de dárseles entre el estruendo y las ruinas de una guerra que no tiene igual en nuestra historia, no sabemos aprenderla, haríamos inútil la guerra misma, porque mañana incurriríamos en los mismos pecados de la antigua guerra. Hacemos la guerra para hacer una nueva España: no había necesidad de pasar sus dolores inmensos si debiésemos quedar igual que antes de haberla.

DR. GOMÁ, CARDENAL PRIMADO.

Habla Queipo de Llano

Comenzó su charla anoche el general Queipo comentando un discurso que ha pronunciado en París Martínez Barrio, discutiendo en él que no haya palabra de verdad ni de razón.

Ataques a los generales rebeldes y defensa del gobierno legítimo de Valencia. No son rebeldes unos generales que defienden el sentir general de la nación.

No es legítimo un gobierno que se funda en las trapacerías electorales de Febrero del 36, ni el que labora a las órdenes de la masonería y de Moscú, ni el que permite quemar iglesias, ni el que ordena el asesinato de un Calvo Sotelo, que valía más que todo el valor positivo que pudieran tener todos los marxistas juntos.

No es legítimo el que tiene el territorio liberado como ellos lo tienen ni el que considera delito el grito de viva España, ni el que quiere con-

vertirnos en una colonia rusa, ni el que ofrece la zona de Marruecos al extranjero.

Un periódico rojo francés dice que hemos cometido atropellos con unos protestantes en Zaragoza. A que no prueban que eso es verdad?

El parte oficial dice que el Ejército del Sur, en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, pretende que se rindan, por no poder recibir auxilio. El Santuario de la Virgen de la Cabeza, construido en un cerro de Sierra Morena, no es objetivo militar. En ese Santuario hay refugiados 1 200 mujeres y niños y unos guardias, que con heroísmo verdaderamente asombroso como no hay seguramente un caso en la Historia, defienden aquel Santuario, al que la canalla marxista, sin duda queriendo contar con un éxito ya que no cuentan más que fracasos, llevan más de 24 horas combatiendo con mortero, artillería y ametralladoras y con toda clase de elementos, a esos hombres, mujeres y niños, que no tienen para defenderse más que unos fusiles.

A pesar de mi deseo de no hacer daño en las poblaciones inocentes, me he visto obligado a ordenar bombardear Andújar. Todo el daño que nuestros aviones hayan hecho en aquella población que caiga sobre esa canalla marxista. No ansian tomar el Santuario por obtener ningún mérito, sino por la sola razón de dar satisfacción a sus instintos de fieras; a sus instintos de saciarse en la sangre de aquellos pobres guardias y en el ultraje que preparan para aquellas pobres mujeres.

De operaciones, en el Ejército del Sur, el día fué poco movido. Cañoneo en Sierra de la Grana y cañoneo y tiroteo en Villaharta, donde hemos dado un pequeño golpe de mano. En Fuente Ovejuna, la aviación roja bombardeó. Ni un solo soldado resultó herido. Además han resultado muertos 33 cerdos.

En el sector del Norte y Centro, no ha habido más que lo de siempre: ligero tiroteo. La terrible ofensiva que iban a realizar los rojos se ha terminado, dando comienzo delante del Cerro del Águila y del monte Gafabitas.

Se asegura que se piensa que entró Misjas en la formación del nuevo Gobierno. Sale de general en jefe para entrar de ministro. Y nada más. Hoy ha habido poca cosa.

SUBASTA

En virtud de haber sido declarado habilitado el día 14 de los corrientes, se avisa que la subasta para el nombramiento de Recaudador Municipal que habrá de celebrarse a las once horas del día 21, tendrá lugar a la misma hora del día 20 del actual.

Hornachuelos 15 de Abril de 1937.
—El Alcalde, LUIS PÉREZ HERRERO.

Tribunales

Juicio para el lunes: Sección segunda.—Aguilar, por lesiones, contra Rafael Sánchez Blancas. Defensor Sr. Pavón. Procurador Sr. Austria.

La Virgen de Linares en San Lorenzo

La Conquistadora, La reina y Señora La Madre bendita, que Córdoba adora en su bella ermita, ha venido ahora a hacernos visita.

La que San Fernando colocó en Linares, la que trajo cuando conquistó tus lares, la que al pueblo amando ha venido dando gracias a millares.

A una Iglesia bella de tus barrios bajos ha venido Ella porque como estrella quiere en tus trabajos alumbrar tu huella.

Cordobita mía, mira la alegría que tu dicha alcanza: tener a María, faro de esperanza, la que fué bonanza, cuando guerra había.

Ella nos atrae con creciente anhelo. Mírala en tu duelo, que en sus labios trae la miel del consuelo. De sus ojos cae resplandor del cielo.

La Conquistadora, la Divina Aurora, ha venido ahora. de la serranía. Córdoba le adora y en Ella confía... Viva la Señoral ¡Muera la herejía!

JOSÉ SERRANO AGUILERA.

Ave María Purísima

Es el viejo, el castizo, el clásico saludo español que debemos restaurar ahora.

Ave María Purísima y la comisión de cultura lo impone en las escuelas.

Ave María Purísima debemos imponerlo como saludo en las casas.

Ave María Purísima siempre dijeron los españoles y con ese saludo que tomaron de la boca de un arcángel, ganaron batallas, conquistaron mundos, llenaron la tierra de triunfos y la literatura hispana de bellezas y el arte de esas glorias que pintó Murillo.

Ave María Purísima, las Hijas de María y los Luises y los Estanislao, no tendrán de hoy en adelante otro saludo.

La orden de Burgos es orden aérea. Es por Ella y para Ella. Y Ella que es la Mediadora, la Madre por excelencia bendecirá a quien así manda, Ella protegerá a quien así se comporta.

Comenzan los aplausos, pero qué mejor aplauso, qué mejor elogio que la satisfacción íntima de la Junta?

A ella llegan ya telegramas como el siguiente del Claustro de Profesores de la Escuela Normal de Valladolid:

«13 de Abril 1937.—Valladolid.—Presidente Comisión Cultura Junta Técnica.—Burgos:

Claustro Profesores Escuela Normal; complacidosísimo háyanse restablecido honores y devoción Santísima Virgen María en Escuelas, eleva respetuosamente emocionadas felicitaciones Comisión Cultura Junta Técnica, Director, Feliciano Catalán.»

Bien por los valisoletanos. Bien por todos los que ante todo y sobre todo ponen el amor a María Inmaculada.

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!

Por Dios y por la Patria

DINERO Para los fines que se proponen las Conferencias de San Vicente de Paul en pro de los soldados hospitalizados hemos recibido 2 pesetas de un patriota cordobés.

Cinco del padre de dos falangistas. Una peseta de una buena mujer. Un sacerdote 2 pesetas.

LIBROS Un funcionario provincial nos envía 20 novelas rosas.

Varias lecturas y novelas de otros.

TABACO Para el valiente soldado que, herido en la campaña, se encuentra hospitalizado, ese tabaco he donado al grito de ¡Viva España!

Hemos recibido estos versos que acompañan otros dos envíos de tabaco de Montilla:

Un retrado que a todo contribuye: nos trae 6 cajetillas.

El tabaco recibido hoy desde temprano, ha sido para el día del cigarrillo y por eso no figura aquí ni puede detallarse.

CONFERENCIAS DE S. VICENTE Mañana Dios mediante, a las tres y media de la tarde las Conferencias de San Vicente de Paul, tendrán reunión extraordinaria en el Comedor de Caridad y Cocina Económica.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios activos y honorarios. Se hace saber a todos que habrá colecta extraordinaria para los soldados hospitalizados.

Cabra

LOS ROTULOS DE LAS CALLES

Uno de los primeros acuerdos del Ayuntamiento de esta ciudad fué el de sustituir los nombres de las calles. Para lo cual ha nombrado una comisión que se encargará de estudiar la rotulación de las calles que hasta el glorioso movimiento salvador de la Patria, ostentaban nombres de destacados izquierdistas y se había llegado a sustituir nombres verdaderamente típicos en el pueblo, por otros de políticos de nula significación, antipatriotas y revolucionarios que en la nueva España no deben figurar.

Forman dicha comisión los gestores municipales don Antonio Lama Méndez de San Julián y don Francisco Molina Benítez, profesor de la Escuela preparatoria del Instituto; el laureado poeta, don Juan Soca; el profesor de este Instituto, pbro., doctor don Antonio Peña López, y los directores de «La Opinión» don Manuel Córdoba Leña y de «El Popular» don Manuel Mejías Rueda.

Esta comisión formulará la oportuna ponencia al Ayuntamiento, inspirándose en un espíritu de justicia para honrar a los hombres que con sus vidas o su inteligencia y heroísmo van a salvar a España de las garras del infernal marxismo.

14 Abril 1937.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 18. San Perfecto. La misa es de la Dominica tercera después de Pascua con Gloria, segunda oración de San Perfecto, martir de Córdoba; y tercera de la octava. Credo; prefacio de la Pascua. Semidoble. Blanco.

JUBILEO Jubileo circular de las 40 Horas. En San Francisco.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Escuelas.

San Lorenzo.—Del 17 al 25 solemne novena en honor de la Purísima Concepción de Linares, a las siete de la tarde. Los cultos son costeados por diversos devotos.

Todos los días predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero.

Capuchinos.—Cultos que la V. O. T. de penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo 18. Por la mañana a las ocho Santa Misa y Sagrada Comunión. Por la tarde a las seis y media, manifiesto y sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

EL PROFESOR GAY ANTE EL MICRÓFONO

En las trincheras con el héroe del Alcázar

En la tarde del día de ayer, 13, don Vicente Gay, después de unos atinadísimos y vibrantes comentarios a las bellaquerías radiadas por los micrófonos de las emisoras de Vizcaya y Valencia al servicio de los marxistas, pronunció la siguiente charla sobre el tema indicado:

Ya hemos llegado a Soria, final de la primera etapa de un viaje a los lugares del frente en donde se desencadenó la ofensiva en la provincia de Guadalajara.

Estamos bajo la presión de un clima terrible en invierno. Los indígenas parecen muy fuertes, y si allí estuvo el solar de la raza que puebla Castilla, la que tuvo su cuna en Numancia la inmortal y bebó en la limpia corriente del Duero, no es de extrañar el temple de acero que le distingue. Porque en Soria sopla un viento glacial que, como en Valladolid, regala con unos rubicundos sabañones a los noruegos que llegan a la meseta central de España para aprender el castellano y comerciar, después, más fácilmente con América, para inundar de bacalao seco.

«Esto es muy sano», dicen los indígenas. ¡Y tan sano! Apenas se ven caras enfermizas, porque los seres débiles rápidamente son seleccionados por el clima que solo tolera a los fuertes. En Valencia, por ejemplo, hay individuos que viven con medio pulmón, pero en Soria ni por casualidad aguanta un hombre débil.

Del viaje al frente de Guadalajara quiero sacar algunas estampas que den, sintéticamente las impresiones más destacadas que se reciben en la zona de guerra que comprende la División. Dicho se está que la que más resalta es la que se recibe tratándose al general Moscardó.

El héroe del Alcázar

«No hay hombre grande para su ayuda de cámara», dice el refrán que quebra muy pocas veces. Porque los grandes hombres de cerca muestran sus vulgaridades y defectos que no se ven de lejos, pero hay una clase de grandes hombres que se agigantan más viéndoles de cerca y son esos hombres que yo llamaría de tipo místico, los que hacen los mayores sacrificios, sin teatralidad ni gesticulación alguna, los que emanan por espontaneidad natural las grandes acciones como la flor aromática embalsama el ambiente y los manantiales puros lanzan el borbotón de sus líquidos cristales sin preparación ni artificio alguno.

Así he visto yo al héroe del Alcázar de Toledo, al General Moscardó. Con él he pasado varios días recorriendo la zona de guerra de la División de Soria y le he visto mucho más grande que nos le ofrece la forma en su gesta inmortal de la defensa del Alcázar. El dolor de su tragedia familiar, esa que le igualó con Guzmán el Bueno, no ha podido con su temple y ha sido él quien ha vencido a la pena más grande que puede llamar a las puertas de un corazón humano. Moscardó es el equilibrio en plena tormenta; lo indomito, en la asceñanza feroz; la sonrisa serena en el peligro; la inteligencia aguda ante el problema; la sobriedad y la modestia, en la cumbre.

No pasa día sin que el General recorra distintos lugares del frente desde las estribaciones de Somosierra hasta el flanco izquierdo que bande su espaldas en Guadalajara. No hay fatiga para él. Parece que se hizo para este héroe aquello de que es «su descanso el pelear».

En pleno campo, es el primero en emprender la marcha sin rezagarse cuando hay que trepar las cumbres montañosas donde se abren las trincheras nacionales. Es hombre duro y parece un muchacho.

Con los soldados muestra una cordialidad paternal; afable, sin halagos y austero sin dureza. Todo lo escucha y todo lo ve.

Solo que me pareció demasiado confiado, por no decir temerario. Porque ¿qué necesidad tenía de plantarse sobre el lomo de una trinchera, destacándose como una estatua, avizorando, las líneas enemigas, para

La Jura de bandera

Será mañana pública y solemnemente en el paseo de la Victoria, a las once, la jura de los rec'utas últimamente incorporados a esta guarnición.

Habrà primero misa de campaña, según dijimos.

El acto de mañana, terminará con la imposición de la Medalla Militar al hijo predilecto de Córdoba don Cirilaco Cascajo.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para dicho acto, grandioso porque es un homenaje a la bandera patria que quisieron destruir los españoles extranjeros.

Ante la bandera roja y gualda todo nuestro amor y reverencia.

El acto es grandioso porque la jura lo fué siempre.

Al besar la bandera el recluta, y más cuando la guerra existe, se siente el escalofrío de lo sublime. Es, por tanto, un homenaje al ejército.

Por lo que a nosotros toca es el reconocimiento por el Estado de los méritos del salvador de Córdoba a quien se tributa el homenaje que merece. Córdoba entera de pié le saluda y aplaude.

observar mejor el efecto de los cañonazos que mandó disparar contra un tanque que desde Trijueque, carretera adelante, subía para quedarse en la estacada, sorprendido por un enemigo que no creía encontrar?

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las 8 de la noche del sábado 17 del actual hasta la misma hora del sábado 24 son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Manuel Villegas Laguna, Godomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Ferrero, 4.

Don Fernando Kndelan Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.

Don Francisco Aumente Barzall, Rodríguez Marín, 8.

Concierto

a beneficio de los niños huérfanos de esta provincia

El próximo día 23, se celebrará, Dios mediante, en el Gran Teatro de esta localidad, un concierto a cargo del Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música, a beneficio de la recogida de los niños huérfanos de esta provincia, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Eduardo Vaiera Vaiverde.

Por personas competentes en la materia, sabemos que dicho acto, constituirá un acontecimiento artístico, pues dados los componentes que forman la Agrupación, la mayoría alumnos y ex alumnos de nuestro primer Centro de enseñanza Musical y de los Profesionales que con un alto espíritu altruista y una afición sin límite al divino arte, han acudido con un entusiasmo digno de todo elogio, a hacer posible la feliz iniciativa del Conservatorio. Córdoba cuenta con una agrupación musical, digna de su historia en el arte que nos ocupa.

Merece destacarse la labor de nuestro notable músico y paisano don Luis Serrano Lucena, que ha puesto a contribución su valía sin regatear sacrificios, hasta ver coronada la obra a la que han contribuido con todo entusiasmo, cuantos constituyen el Claustro de nuestro Conservatorio Oficial de Música.

Esperamos que el público de Córdoba, que tantas pruebas tiene dadas de su fervor patriótico, dará una más correspondiendo a los deseos de nuestra dignísima primera Autoridad Civil, en favor de la infancia desvalida, acudiendo en el día 23 del corriente, al Concierto que se ha organizado por su feliz iniciativa.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Bell, 1 CORDOBA

El día del cigarrillo

Desde bien temprano estamos recibiendo visitas.

Uno que deja un paquete fino, una señora que nos entrega cuatro puros corrientes, un desconocido que nos da un magnífico habano, una expendedora de tabacos que nos da una caja de cigarrillos y así, así toda la mañana recibiendo algo.

El día del cigarrillo para nuestros soldados hospitalizados, que todo lo merecen, ha empezado. Dios quiera que la iniciativa tenga la acogida que nos desea nuestro colega el «Diario de Córdoba», Dios quiera que nos de tabaco para que puedan fumar cuanto deseen los hospitalizados en Córdoba.

Uno que fué concejal monárquico nos envió 10 cajetillas y 10 libritos de papel de fumar.

Un batonero, cinco y cinco. Con la falta que nos hace el papel de fumar!

Por cierto que tenemos que agradecer a una señora y a una señorita que nos han ofrecido liar todo el papel que les demos.

Un comerciante de música 2 cajetillas y uno de tejidos, un gran fajó de cigarrillos.

Una señora, unas panelitas de Canarias.

Un telegrafista y uno de correos han hecho una colecta de tabaco en las oficinas y como resultado nos han traído 48 cajetillas de picado común, un papelito de cigarrillos y una cajetilla de cigarrillos de 2 pesetas.

Ha seguido después de la una el correo de cigarrillos y cajetillas. No podemos citarlos todos.

Un labrador nos ha mandado un paquete de lo bueno y su hijo tres de común.

El hijo de un obrero nos ha entregado una cajetilla y una caja de cerillas.

Una cruz de fuego nos envía once cajetillas de tabaco, 10 libros para los enfermos, 10 cajas de cerillas.

Un ingeniero nos envía 4 libritos de papel de fumar, unos libros y unas cerillas.

Una pafia del Mercantil, 70 cigarrillos.

Una señora con dos niñas nos ha entregado 9 cajetillas.

Dos Pelayos, 2 cajetillas y tabaco suelto que han recogido con este fin.

En la hora del cierre del periódico y no podemos comentar la jornada. Estamos satisfechos de ella?

Si, Al ver la voluntad del que nos ha traído un cigarrillo y del que nos ha traído muchos, al ver sobre todo mujeres en la obra, al ver la emoción de gente modesta al entregar su donativo.

No nos ha satisfecho, porque esperamos más, mucho más. El que tiene mucho, por qué no dá? Damos gracias en nombre de los

que se han acordado de ellos este día.

El sábado que viene, si Dios quiere, se repetirá la jornada. Ese día esperamos que no quede un cordobés que no muestre su afecto trayendo más: un pitillo siquiera.

Traednos para los soldados libros. Traednos papel de fumar. Si vierais como agradeceran estas pequeñas muestras de afecto?

UNA CARTA

Escrito lo anterior recibimos la siguiente carta que nos traen a la mano tres niñas. ¡Benitas sean!

«Las alumnas de la Escuela nacional de niñas número 4, situada en Alfonso XII, 69 saludan al señor Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA; le envían 141 cigarrillos para los heridos, que han pedido a sus padres, no enviándole más por la premura del tiempo, pero repetirán el recuerdo en sábados sucesivos.

Todo lo merecen esos defensores de la Patria; Dios les devuelva pronto la salud, así se lo pedimos todos los días.

¡Viva España! ¡Arriba España! Córdoba 17 de Abril de 1937.—En nombre de las alumnas, Juana Sammartín.—Amparo Montoro.—María Luque.—Pura Naz.

He aquí una carta que no necesita comentarios. No es una carta, es una lección de patriotismo.

Magisterio

EXPEDIENTE

La maestra doña María Estrella Aguirre envía expediente para cobro de haberes atrasados para que se curse.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados maestros interinos: de la escuela núm. 2 de Bujalance, don Alfonso Cáceres Castilla, y de la Ventilla (Fuente Palmera) doña Sacramento Amador López.

POSESIONES

Se ha posesionado de la escuela número 2, de Puente Genil, don Baldomero Areales Collnet, y de la de Monturque núm. 1., D. Antonio García.

LICENCIA

La maestra de La Carlota doña María Luisa Alfaro comienza a hacer uso de la licencia que se le ha concedido.

ROGATIVAS

Centro Interparroquial de la Juventud de Acción Católica, de Nuestra Señora de la Fuensanta.

El domingo 18, rogando por el triunfo final de Nuestro Glorioso Ejército y la paz española, se rezará el rosario sin interrupción, en la Iglesia de San Francisco por socios de esta Juventud, de 8 de la mañana (en que se tendrá la misa de comunión) y a doce y de tres y media a siete y

media ante el Santísimo Sacramento expuesto solemnemente en forma de Jubileo.

Se ruega a todos los centros de Acción Católica y fieles en general asistan a estos cultos.

Córdoba 16 de Abril de 1937.—V.º B.º El Presidente, Antonio Mendiz.—El Secretario, José Cabello.

Notas de la provincia

CHOQUE DE AUTOS

Dicen de Fernán Núñez que en la carretera de la Cuesta El Espino chocaron el camión número 5 890 conducido por Bartolomé Romero Eclija y el coche número 4 642, que guiaba Fernando Moreno Arroyo, de cuyo accidente resultaron heridos, este último con luxación del hueso de la cadera izquierda y conmoción cerebral y los ocupantes del camión Fernando Aiférez Lozano y Agustín Ruiz Panchado.

De Sociedad

Mañana son los días de don Perfecto García Conejero.

Junta de Auxilio a la familia del combatiente

El próximo lunes 19 de Abril se pagará, en la Oficina provincial (Amenas «La Campana») el subsidio a las familiares de combatientes que estando inscritos no han cobrado todavía y que están domiciliados en las Parroquias de San Andrés, San Francisco, San José, San Juan, San Lorenzo y Santa Marina.

El martes día 20 se pagará a los domiciliados en las demés Parroquias, o sea San Miguel, San Nicolás, San Pedro, Sagrario, Salvador, Santiago y Los Angeles (Alcolea).

Noticias

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Consejo permanente de Guerra, se ha celebrado hoy la vista de la causa contra Antonio Toledano Urbano, por el delito de rebelión.

Actuaron de fiscal, el señor Eguilaz, y de defensor, el señor Aycaraz. Fué absuelto.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda el día 18 de Abril de 1937 de cuatro y media a seis y media de la tarde en La Victoria.

«Córdoba» marcha, Bares; «Canto Arabe», Sellenik; «Oberón Obertara» Weber; «Czardas», Mont; «La Dolores» Selección, Serrano; «Ay Mari-cruz!» canción, Quiroga.

ARRIENDO

Piso moderno en calle Conde de Cárdenas, 28 y habitaciones en San Acisclo, núm. 2

Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350

RELOJ

Manuel Ruz Alcaide entregó un reloj para componerlo a Juan Zamora y al reclamarlo no se lo entregó.

RECLAMADO

Ha sido detenido Francisco Alba García (.) Tortoja, que estaba reclamado.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública:

Un llavero, por un guarda particular; una libreta, por Francisco Pérez García; una llave, por José Molina Sánchez; otra llave, por Francisco Cano Romero; un rosario, por un cobrador de autobús; una pluma estilográfica, por Diego Piedra Gómez; un bolso de compras, por Horacio Abarrán Roquez.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonia Alvarillo Fernández, de tres años, de herida en la pierna derecha, con fractura de ambos huesos, y Luis Martínez Pérez, de 14 años, de erosión en la cara anterior de la pierna derecha.

Información por Radio

A eso le llaman Cortes!

El Gran Oliente de la masonería sigue tan ufano con su presidencia de las Cortes que le dejan unos miles de pesetillas al año.

Esas Cortes se reúnen y eso que no cuentan con más diputados que los que salieron a fuerza de atropellos y al apoyo de la masonería.

Ayer se reunieron asistiendo los siguientes diputados: Vargas, González Sicilia, Cominens, de Francisco y Fernández Clérigo, media docena con el presidente y acordaron prorrogar por un mes el estado de alarma.

Si esto no fuese trágico no podía ser más cómico.

Donde está el dinero?

Marsella.—El delegado de la Generalidad de Cataluña, apellidado Casas, enviado a Francia para adquirir víveres con destino a la población civil de Barcelona y que traía 150.000 pesetas y documentos de importancia para entregarlos en la Embajada, ha desaparecido.

Su hermano político ha presentado la denuncia a la policía en la Prefectura de esta población, que fué el último punto donde se le vió hace unos días.

Los gendarmes hacen averiguaciones para lograr saber donde se encuentra Casas y si se trata de un secuestro o de otro caso.

El sentido común

Los socialistas de Madrid han pedido a las juventudes católicas que les ayuden contra los nacionales.

Los rojos de Valencia dicen que en Alemania los sacerdotes católicos están al lado de los comunistas.

El sentido común, perdido por ellos, creen que no lo tenemos los demás.

La rabia

Burgos.—Se tienen noticias de Barcelona, dando cuenta que la Consejería de Sanidad ha dado severísimas órdenes para evitar la epidemia de rabia.

Se daba el caso de que los encargados de recoger los perros habían sido agredidos. Por ello, se ha dispuesto que una patrulla de milicianos escolte este servicio.

Se han dado casos de rabia en Montseny, hasta el extremo de haber sido declarada oficialmente la rabia en dicho lugar.

En el Parlamento inglés

Londres.—Como les salió mal a los rojos la proposición de censura, todos los días quieren ahora laborar en el Parlamento Inglés por la causa soviética, y ayer fundándose en un telegrama del presidente de la república vasca negando que haya bicqueo en Bilbao, hablaron los de la oposición y pidieron que Edén se informase bien por los representantes ingleses.

Edén contestó que las autoridades inglesas marítimas le habían informado y Lloyd George dijo que esas autoridades estaban en alta mar, que quien debía informar es el cónsul que está en Bilbao.

Edén dijo que sabía bien lo que tenía que hacer y que no le valían sofismas.

Los suecos

Estocolmo.—El ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, Sandler, saldrá el próximo martes, en avión, para Helsingfors, donde asistirá a la conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros de los países escandinavos y que empezará el día 20 del actual.

Se sabe aquí que los debates se referirán también a la actitud de los Estados nórdicos sobre el control en España y a las cuestiones que se refieren a ésto.

Un barco holandés

Haya.—El comandante del crucero «Java» telegrafía al almirante holandés, que no ha podido satisfacer los deseos de un barco holandés de su país que pidió le escoltara al pasar el Estrecho.

El comandante del «Java» se negó al saber que llevaba contrabando de armas procedente de la Unión Soviética y voluntarios.

El comandante no protestó cuando un barco nacional apresó al barco contrabandista.

Huelga

París.—Huelgan los cerveceros. Se impide la entrada de cerveza del extranjero.

Manifiesto

El gran enchufista Cordero y el cajista La Moneda, que tampoco toma en sus manos el componedor, hace años, han publicado un manifiesto con los comunistas Pepe Díaz y Pedro Checo. El manifiesto tiene como ideas básicas recomendar que se acorte la guerra, que se ayude al gobierno rojo y vencer a to la costa.

Cordero se acuerda de aquellos tiempos en que cobraba 33 sué-dos.

Protegidos de Chile

Marsella.—A bordo del crucero de guerra argentino «Tucumán» llegaron 175 refugiados, que se encontraban en la Embajada de Chile, en Madrid. Desde dicha capital hicieron el viaje a Valencia en autocar y en la capital valenciana embarcaron a bordo de dicho crucero.

Vienen peruanos, argentinos, portugueses, chilenos

Los americanos marcharán a La Rochelle, donde embarcarán en otros

buques que les llevarán a sus respectivos países.

Un plan pacifista

Salamanca.—Don Manuel Casares, corresponsal de la «United Press», ha recibido un cablegrama de su agencia pidiendo que amplie la información que publica «The Herald», según la cual en España hay un plan pacifista para imponer una dictadura que presidiría Miaja, y según el «Herald» en principio se aceptaría eso.

El telegrama se ha dado a conocer en el cuartel general del Generalísimo y ha sido el tal Miaja objeto de la crítica general.

Casares ha contestado que el despachó leído por el Generalísimo ha producido gran hilaridad.

Esa versión es una manolabra para que se nos trate de intransigentes a los nacionales.

Nosotros no podemos ir nunca con los autores de salvajadas.

Una tregua

Avila.—El enemigo nos ha solicitado ayer una tregua de seis horas para enterrar sus muertos. Se le concedió. Los marxistas se llevaron a retaguardia sus cadáveres y los nuestros al sol contemplaron ese acarreo que duró hasta las cuatro.

A esa hora, los marxistas, correspondiendo como ellos saben a la lealtad con que por nuestra parte habíamos respetado la tregua, rompieron fuego de cañón sobre nuestras posiciones, sin que afortunadamente nos causaran bajas.

Aprovechando las horas de tregua, se pasaron a nuestras filas un capitán y varios soldados, los cuales manifestaron que en las huestes rojas la depresión es enorme, como consecuencia de la batalla de Madrid.

Detenciones

Barcelona.—La policía ha detenido a 14 individuos so pretexto de que pertenecen a la quinta columna. Son todos requetés aunque no podían actuar como tales.

También ha sido detenida María Padilla que organizaba a las mujeres en igual sentido.

La policía dijo que sabía que esta cuenta en Barcelona con más de 20.000 personas de derechas dispuestas a seguirles.

Bello país debe ser!

Burgos.—En Barcelona, y a pesar de las manifestaciones en contrario de Companys, no se trabaja.

Los afiliados a la U. G. T. y a la Esquerra quisieron reanudar el trabajo de acuerdo con las instrucciones de sus directivos, pero se opusieron los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I.

Por este motivo se entabló una lucha en la plaza de Cataluña con la intervención de la fuerza pública. Ante la protesta de los anarquistas, la fuerza pública fué retirada y los anarquistas consiguieron sus propósitos. En la barriada de San Andrés fué incendiada una fábrica colectivizada por la U. G. T.

Se cree que el incendio fué provocado por la C. N. T., por creer que los obreros entraban al trabajo.

La rápida llegada de los bomberos no pudo evitar que la fábrica quedara reducida a escombros.

De Bilbao

Vitoria.—Los propósitos del mando vasco son que la batalla decisiva se dé en las inmediaciones de Bilbao. Para esto ha preparado una línea de defensa que llega hasta la desembocadura del Nervión y ocupa diez kilómetros.

La Aviación nacional bombardeó ayer los puntos estratégicos de Bilbao.

El cónsul inglés de Bilbao ha telegrafiado a Londres diciendo que en esta población se padece mucha hambre.

El Gobierno vasco ha ofrecido grandes primas a los capitanes de los buques mercantes que están con víveres en San Juan de Luz.

Bayona.—Un vapor que había en este puerto salió para Santander el jueves por la tarde y ha regresado el viernes porque no ha podido forzar el bloque como se proponía.

Sublevado

Habana.—La tripulación de un vapor inglés se ha sublevado frente a Santiago de Cuba.

El capitán dominó la sublevación. Resultaron un muerto y varios heridos.

El buque ha entrado en la Habana.

Vigilancia

Burgos.—La Comisión de Orden Público de Barcelona dijo que de ahora en adelante la salida de Barcelona sería vigilada por determinado Cuerpo armado.

Parece que se pretende con esta medida impedir la actuación de la Fal.

Hablado de la paz

Una agencia telegráfica roja ha telegrafiado ayer a sus periódicos que los amigos de los rojos en Inglaterra quieren que se hagan gestiones para la paz y dicen que el ramo de oliva quien debe presentarlo son las 14 naciones hispano americanas.

Solo faltaba que nos propusiera a uno de esos prohombres como José Alcalá Zamora Castillo, del que publican los rojos una carta sin otro mérito que aparecer a meros rojos que Largo.

El Alcalá Zamora se postura en ella ante Taelmán como un dios. Tal para cual.

Otra crisis en la

Generalidad

Barcelona.—El gobierno que presidía Companys está en crisis. El presidente de la Generalidad ha comenzado las consultas.

La C. N. T. ha dicho que los individuos de su organización que formarán parte del nuevo «gobierno», serán:

Para el departamento de Economía, Capdevila; para el de Servicios Públicos, Domenech; Defensa, Francisco Iglesias, y para el de Higiene y Sanidad, Hidalgo.

Por su parte, la U. G. T. ha dado cuenta que los elementos del partido que entrarán a formar parte de ese «gabinete», serán:

Camorera, para el de Justicia; Valdés, para Obras Públicas, y Gete, para el de Abastecimiento.

Ultima hora

Se ha suspendido la Jura

Por orden superior queda suspendido el acto de la Jura a la Bandera que debía de efectuarse mañana en el paseo de la Victoria.

Conste así aunque en primera plana, por estar ya en máquina, aparece otra cosa.

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción Nacional.

Don José Castillo Gómez, 100 pesetas; Dr. Enrique Luque Ruiz, 1.000; don José Rodán Rabasco, 500; don Francisco Amán Gómez, 300; don Francisco Amán Costá, 100; don Enrique y don Antonio Fernández Vergara, 1.000; doña María de los Angeles López de Alvear, 1.000; don Pedro López de Alvear, 1.000; don Carlos López de Alvear, 1.000; don Rafael López de Alvear, 1.000; don Manuel López de Alvear, 500.

Don Pedro López Vázquez de la Plaza, 500; don Juan Chastang, 25; don Manuel Villegas, 100; Laboratorio del Dr. Villegas, 250; don Juan Cañada y don Pedro Giménez, 500; don Domingo Campos del Sanchó, 500; don Antonio Torralba, 10; don Alfonso Jiménez Villafraza, 1.000; don Enrique Argote Marco, 100; don Luis Ortega Melgar, 50; Excelentísimo Ayuntamiento de Fernán-Núñez, suscripción del vecindario (2.ª entrega), 35.000; don Rafael Hoyo Romero, 200; don Rafael Montis Lara, 100; Ferrocarriles Andaluces (Cercadilla), 588-25; don Rafael Lubian Ariza, 250; señores Rodríguez y Lubian, 100; don Andrés Alcántara y Román, 25.

Relación de los donativos en oro que el Excmo. Ayuntamiento de Fernán Núñez ha entregado a este Gobierno Civil y que es el producto de la recaudación obtenida entre los vecinos del citado pueblo.

365 gramos de oro en alhajas, un reloj de oro de caballero, otro de señora, 2 monedas de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de 5 dólares, 4 monedas de oro de 25 pesetas y una de plata de Carlos IV y 2 cubiertos de plata.

AVISO

Se ruega a la Sra. D.ª María Fernández y otras cuyo domicilio y pueblo de su naturaleza se ignora, y que dirigieron un escrito sobre canje de billetes al Banco de España de Burgos, se pasen por la Secretaría de este Gobierno Civil para enterarlas de un asunto que les interesa.

OCASION

Imagen de la Purísima, altura un metro, nueva.

Pérez de Castro, 6.

10-7

VENDO MUY BARATO

Estanterías, mostradores, escaleras, banquetas, maletas, máquinas de escribir y de ventas, motor eléctrico. Tejidos Hierro Aragón.—Tifno, 13-59

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono-1555

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Errección de «Foto-Venus», Fotos Oloos y Orías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Máxima 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



ALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - Tº 2122